

# 松原：重民生 当先锋 建设幸福宜居城

本报记者 王欣欣



一江两岸，幸福家园。



幸福公园。

夏日的松原，阳光明媚，鸟语花香。漫步在市区的大街小巷，一幅幅美好幸福的画卷映入眼帘：新建的学校、幼儿园拔地而起，为孩子们提供了宽敞明亮的学习环境；社区公园里绿树成荫，健身设施一应俱全，市民在这里享受着悠闲的时光；一座座新建的医院设施完善，为市民的健康保驾护航；社区食堂里，老人们边吃边聊，在舒适的环境下体会家庭般的温暖。

听民声，重民生，予民福。近年来，松原市以坚定的决心和有利的举措，加快推进实施一批重点民生项目，用心、用力、用情解决了一大批群众急难愁盼的问题，筑牢民生底线，补齐发展短板，让市民切实感受到城市发展的温度与力量。

今年，松原市提出“在建设幸福宜居城市上勇当先锋”，坚持以人民为中心，全力保障和改善民生，提高人民群众获得感、幸福感，按照“守住底线、突出重点、完善制度、引导预期”的民生工作思路，围绕保障救助、教育事业、医疗卫生、文体惠民、社会治理、就业创业、养老服务等领域，共确定了实施民生项目128个，项目总投资规模26.3亿元。这些项目的实施，不仅能够提升市民的生活质量，也彰显了政府实实在在的为民情怀。

## 不断优化资源配置 共筑教育发展之梦

走进前郭县萨日朗学校，映入眼帘的是一座崭新的教学楼，它们错落有致地分布在校园之中，彰显着独特的建筑风格。幼儿园教学楼、小学部教学楼等建筑群，犹如明珠镶嵌在绿意盎然的校园之中，为师生们营造了一个优雅、宁静的学习环境。

萨日朗学校，作为2023年前郭县重点打造的十大民生项目之一，已于去年圆满竣工并投入使用。这所集幼儿园、小学和初中于一体的九年一贯制公办学校，坐落于风景如画的成吉思汗广场附近，哈萨尔路与萨日朗路交会处，成为当地教育事业发展的新里程碑。

萨日朗学校的成功建设，正是松原市对教育事业高度重视的生动诠释。在民生项目的持续推进下，松原市的教育资源得到了进一步优化配置。城乡接合部和偏远地区的学校也迎来了新的发展机遇，新建和改扩建的学校如雨后春笋般涌现，让更多的孩子能够享受到优质的教育资源。

除了硬件设施的显著改善，松原市还注重提升教育教学的软实力。通过引进优秀教师、开展教育教学改革等一系列举措，不断提升教育教学质量。同时，学校安全管理、校园文化等方面的投入也持续加强，为学生们营造了一个更加安全、健康、和谐的学习环境。

前郭县萨日朗学校的家长和学生纷纷表示，民生项目的实施让他们深切感受到了政府对教育事业的重视和投入，也对他们们的未来充满了信心和期待。他们相信，在政府的关怀和支持下，孩子们将能够在更加优越的环境中茁壮成长，实现自己的人生梦想。

松原市教育局相关负责人表示：“我们始终坚守将教育事业置于优先发展的战略地位，通过实施一系列民生项目，不断推动教育事业的整体水平和综合实力迈上新台阶。我们坚信，在全市上下的共同努力下，松原市的教育事业必将迎来更加美好的明天。”

松原市民生项目的实施为教育事业注入了强大的发展动力，随着这些项目的不断推进和落地生根，松原市的教育事业必将迎来更加广阔的发展前景。期待这些民生项目在不久的将来能够结出更加丰硕的果实，为松原市的教育事业谱写更加辉煌的篇章，共同筑就教育的美好梦想。

## 深耕医疗卫生领域 开启健康事业新篇章

在前郭县中医院异地新建项目的火热工地上，门诊楼、内科楼等主体建筑已傲然屹立，封顶的喜悦洋溢在每一位参与者的脸上。工人们正忙碌而有序地推进着内部装修和设备安装等工作，每一个环节都透露出对细节的执着追求。

据项目负责人介绍，该项目以打造现代化、高水平的医院为目标，投资规模宏大，旨在为市民带来更加优质、便捷的医疗服务。项目建成后，将极大增强前郭县及周边地区的医疗救治能力，有效满足人民群众日益增长的健康需求，为人民群众的生命健康保驾护航。

而在乾安县中医院异地新建项目现场，同样呈现出一片热火朝天的建设景象。工人们正全身心投入到室内装修装饰工作中，每一个角落都凝聚着他们的汗水和智慧。据悉，新建的医院将引进先进的医疗设备和专业技术，全面提升医疗服务质量，为群众提供更为全面、高效的医疗保障。

除了正在建设的项目外，松原市还致力于对现有医疗资源的优化整合，通过实施老旧医院改造、社区卫生服务中心建设等一系列举措，不断夯实基层医疗服务基础，让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务，真正实现“小病不出村，大病不出县”。

在采访中，记者深切感受到广大市民对这些民生项目的热情支持和高度认可。市民们纷纷表示，这些项目的建设让他们切实感受到了政府对民生的重视和关怀，对未来发展充满了期待和信心。

他们切实感受到了政府对民生的重视和关怀，对未来发展充满了期待和信心。市民张先生激动地说：“看到这些医疗卫生项目的建设进展，我深感欣慰和自豪，这些项目不仅改善了我们的就医环境，提高了服务水平，更让我们深切感受到了政府对民生的关爱和投入。”

松原市相关负责人表示：“松原市民生项目在医疗卫生领域的持续推进，不仅提升了城市的医疗服务水平，更增强了市民的获得感和幸福感。未来，我们将继续加大投入力度，推动更多民生项目的落地实施，为市民的健康生活提供更加坚实的保障。”

展望未来，随着这些医疗卫生项目的不断推进和完善，松原市的医疗卫生事业将迎来更加广阔的发展前景。相信，在政府和社会的共同努力下，松原市的医疗卫生事业将不断迈上新的台阶，为人民群众的健康福祉贡献更多力量。

## 多措并举抓落实 点亮晚年幸福生活

一日三餐，四季更迭，对于历经岁月沧桑的老年人而言，餐桌上的每一道菜都承载着对幸福生活的深切向往。松原市深知老年人的饮食需求对于其晚年生活质量的重要性，因此倾尽全力，通过精心建设社区食堂，为老年人提供一份份优质、价廉、卫生、便利的美味佳肴，让他们的晚年生活如诗如画，更加丰富多彩。

步入松原市的社区食堂，一股温馨、亲切的气息扑面而来。只见老人们围坐一堂，脸上洋溢着幸福的笑容，边品尝着美味佳肴，边分享着生活中的点点滴滴。食堂内的菜品琳琅满目，米饭、面点等主食应有尽有，同时荤素搭配得当，既满足了老年人的味蕾，又保证了营养均衡，让老人们吃得安心、吃得健康。

一位正在用餐的老人激动地说：“现在有了社区食堂，我每天都能吃到热乎乎的饭菜，再也不用为一日三餐发愁了。孩子们也放心多了，不再担心我在家的饮食问题。”社区食堂不仅解决了老年人的吃饭问题，更成了他们交流互动、增进感情的温馨场所。

除了社区食堂的温馨服务，松原市还积极关注特殊老年人的生活需求。家住宁江区隆江学苑的赵阿姨，年已七旬且身患重病，与患有脑血栓的儿子相依为命，生活颇为不易。然而，在松原市民政局及合作机构华颐堂养老院的帮助下，赵阿姨的生活焕发出了新的光彩。他们主动为赵阿姨办理身份认证，清洁家中卫生，让她能够以一个干净整洁的环境迎接新生活的到来。赵阿姨感慨地说：“市民政局和华颐堂养老院的关爱让我感受到了家的温暖，我不再感到孤单和无助，生活也因此变得更加美好。”

近年来，松原市在养老服务方面不断推陈出新，积极探索创新模式。松原市民政局于2023年启动实施全省唯一社区居家养老服务改革试点，旨在通过“居家养老+机构上门+智慧赋能”的新模式，切实解决居家老年人的养老问题，减轻家庭护理压力。这一举措为老年人提供了更加便捷、高效的养老服务，让他们们的晚年生活更加安心、舒适。

务，让他们们的晚年生活更加安心、舒适。

松原市一直高度重视老龄事业和养老服务发展工作，并将其纳入重要议事日程。根据《松原市老龄事业发展和养老服务体系“十四五”规划》，该市致力于构建完善的养老服务体系，提升老年健康支撑能力，营造敬老养老助老的社会风尚。通过多年来的不懈努力，松原市已经成功打造了一个充满关爱与尊重的老年生活环境，让每一位老年人都能在这里享受到幸福和满足的晚年时光。

在民生项目的推进过程中，松原市始终坚持问需于民、问计于民，通过问卷调查、座谈会、听证会等多种形式，广泛听取市民的意见和建议，确保每一项民生工程都能真正符合群众的需求和期待。同时，还注重发挥群众的监督作用，让市民参与到民生工程的建设和管理中来，共同推动城市的发展进步。如今的松原市，已经发生了翻天覆地的变化。市民们纷纷表示，近年来，城市的民生建设让他们感受到了实实在在的幸福和获得感，他们为能够生活在这座充满活力和魅力的城市而感到骄傲和自豪。

民生连着民心。今年的民生项目已确定并正在大力推进中，128个项目涵盖民防民需的各个领域，相信随着这些项目的建设，这座宜居、宜业、宜游的现代化城市，将为市民提供更加幸福美好的生活。



社区食堂。



▲前郭县萨日朗学校。

▲前郭县第五高级中学异地新建项目。

▲前郭县中医院异地新建项目。



本版摄影：本报记者 王学雷